
 

 

 

 

 

 

Algemeen 

De vragenlijsten zijn ingevuld door mensen op de markt in Haaksbergen op 20-09-2023 en 18-10-

2023. Daarnaast kon de vragenlijst online worden ingevuld via de website samenhaaksbergen.nl van 

15-09-2023 t/m 2-11-2023.  

In totaal zijn er 181 vragenlijsten ingevuld. 

 

De meeste deelnemers die de vragenlijst hebben 

ingevuld waren 65+ (46% van de deelnemers), 

gevolgd door de leeftijdscategorie van 45 – 65 jaar 

(29%). Het aandeel deelnemers van 25 – 45 jaar is 

13% gevolgd door 0 – 18 jaar met 11%. De vragenlijst 

is voor 2% ingevuld door deelnemers van 18 – 25 jaar.  

 

 

 

Grafiek 1. Leeftijd  van de deelnemers 

 

 

Aan de deelnemers is gevraagd in 

welke wijk ze wonen. De meeste 

mensen die de vragenlijst hebben 

ingevuld zijn woonachtig in het 

centrum, gevolgd door de Veldmaat, 

Hassinkbrink en de Pas. In de grafiek 

staan de resultaten per wijk (zie 

grafiek 2). 

 

 

Grafiek 2.  Aantal deelnemers per wijk 

 

Resultaten vragenlijst veiligheid Haaksbergen 
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Veiligheidsgevoel in de gemeente Haaksbergen 

Aan de deelnemers zijn een aantal stellingen en vragen voorgelegd over hun veiligheidsgevoel en de 

angst om slachtoffer te worden. 

Als reactie op de stelling ‘Ik voel me veilig in de 

gemeente Haaksbergen’ (zie grafiek 3) geeft 86% van 

de ondervraagden aan het hiermee eens of helemaal 

eens te zijn. 8% geeft aan het oneens te zijn met de 

stelling, 3% is het helemaal oneens met de stelling en 

4% heeft geen mening.  

  

 

 

    

Bij de stelling ‘Ik ben bang om slachtoffer te worden van 

criminaliteit in de gemeente Haaksbergen’ geeft 9% aan het 

hiermee helemaal eens te zijn, 14% geeft aan het hiermee 

eens te zijn. In totaal is dus 23% in enige mate bang om 

slachtoffer te worden van criminaliteit in de gemeente 

Haaksbergen. Bijna 64% van de ondervraagden is niet bang 

om slachtoffer te worden van criminaliteit. 

 

 

Van de ondervraagden geeft ruim 33% aan 

zich weleens onveilig te voelen in zijn of 

haar buurt. Bij 21% van de ondervraagden 

leeft dit gevoel soms, 9% heeft dit zelden 

en 3% heeft vaak een onveilig gevoel in de 

buurt. 

 

 

 

 

 

Er is geen duidelijk verschil te zien in het veiligheidsgevoel of angst om slachtoffer te worden per 

leeftijdscategorie of woonwijk. 

Grafiek 4. Angst voor slachtofferschap 

Grafiek 3. Veiligheidsgevoel 
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Grafiek 5. Onveiligheidsgevoel in de buurt 



 

 

Slachtoffer van criminaliteit en ervaren overlast 

Op de vraag of mensen het afgelopen jaar slachtoffer zijn geweest van criminaliteit, heeft 71% geen 

antwoord gegeven, waaruit wordt afgeleid dat zij geen slachtoffer zijn geworden van criminaliteit. De 

ondervraagden konden meerdere antwoordcategorieën invullen als zij wel slachtoffer waren 

geworden. Als zij aangaven slachtoffer te zijn geweest, zegt Iets meer dan 7% van de ondervraagde is 

in het afgelopen jaar slachtoffer geweest van fietsendiefstal en/of vernieling. Daarnaast zijn de 

veelgenoemde categorieën cybercrime (6%), drugsgerelateerde criminaliteit (5%), woninginbraak 

(4%) en geweldscriminaliteit (4%). Deze vraag is gesteld als een gesloten vraag, het is niet bekend 

waar bijvoorbeeld de vernieling, drugsgerelateerde criminaliteit of geweldscriminaliteit uit bestaat en 

of mensen aangifte hiervan hebben gedaan. Door de categorie ‘anders namelijk’ is ook gebleken dat 

men de vraag soms anders heeft geïnterpreteerd en is het breder opgevat dan enkel afgelopen jaar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In de vragenlijst is de mensen ook gevraagd welke overlast ze het afgelopen jaar ervaren hebben. 

28% heeft niks ingevuld en hieruit is afgeleid dat zij geen overlast hebben ervaren. De ondervraagden 

konden meerdere antwoordcategorieën invullen als zij wel overlast hadden ervaren. Het grootste 

deel van de ondervraagden geeft aan overlast te ervaren aan verkeersoverlast (30%) en overlast van 

hondenpoep (29%). Hierop volgen jeugdoverlast (24%), overlast van zwerfvuil (22%),  

 

  

Grafiek 6. Type delicten waar men slachtoffer van is geweest het afgelopen 

jaar 

Grafiek 7. Type categorieën waar men overlast door heeft ervaren het afgelopen jaar 



 

 

Aanpak van veiligheid 

In de vragenlijst is de deelnemers gevraagd wat de gemeente Haaksbergen als eerste aan moet 

pakken op het gebied van veiligheid. Dit was een gesloten vraag, waarbij deelnemers meerdere 

antwoorden konden geven. De volgende categorieën moeten volgens de inwoners geprioriteerd 

worden: drugsoverlast (30%), jeugdoverlast (29%), verkeersoverlast (29%), hondenpoep (23%), 

fietsendiefstal (21%), overlast zwerfvuil (17%). 

 

 

 

We hebben de inwoners in een open vraag gevraagd hoe zij vinden dat de gemeente haar aanpak op 

deze onderwerpen kan verbeteren. Daarnaast hebben we ook de vraag gesteld of zij verder nog iets 

kwijt wilden over het thema veiligheid. De antwoorden op deze vragen zijn gecategoriseerd (zie 

Grafiek 9). Wanneer inwoners op een van die vragen iets over de aanpak hebben gezegd, hebben we 

dat meegenomen in het samenstellen van de antwoordcategorieën. Deze twee vragen zijn ingevuld 

door 110 inwoners.  

Wanneer mensen een antwoord gaven over hoe de aanpak verbeterd kon worden, geeft 55% van de 

inwoners aan dat meer politie en handhaving zou helpen. Antwoorden die zijn gegeven in deze 

categorie zijn: “vaker een ronde doen in het buitengebied”, “meer blauw/controle/toezicht op 

straat”, “meer toezicht en zichtbaar zijn”, “op drukke momenten op pad gaan”, “opening van politie 

service punt”, “sneller aanwezig zijn”, “de wijkagent is niet zichtbaar” en “ik voel me veiliger als ik 

meer politie op straat zie”.  

De categorie overig (32%) bestaat uit een veelheid aan antwoorden die niet goed te categoriseren 

waren, zoals: “betere voorlichting mbt cybercrime”, “buurt informeren bij evenementen” , “fiets 

altijd voorrang” , “meer op zwerfvuil letten”, “meer preventie” en “meer fietsenstallingen”. 
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Grafiek 8. Type categorieën waar inwoners willen dat de gemeente haar prioriteit in de aanpak op richt 



 

 

De antwoordcategorie “aanpak van verkeerssituaties”, levert naast specifiek plekken waarvan gezegd 

wordt dat het onveilig is, ook antwoorden op als “meer straatverlichting (bij busstations en haltes/op 

de weg naar Buurse)”, “te hard gereden” en “aanpak verkeersoverlast”. 

Ook geeft 15% aan meer inzet te willen op de jeugdaanpak. Hieronder vallen antwoorden als “zorg 

voor een jongerenhangplek”, “controle op hangjongeren”, “meer faciliteiten voor de jeugd”, 

“jongerenwerk Skillz uitbreiden” en “met de jeugd in gesprek gaan”. 

Een aantal mensen geeft ook aan positief te zijn over de huidige aanpak (7%), daaronder wordt 

aangegeven “politie en gemeente zijn goed bezig”, “alle respect voor het werk van de politie”, “niets 

te mopperen” en “ik vind het fijn wonen”. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Daarnaast hebben we de informatie over specifieke plekken uit de open vragen verzameld in een 

apart document. 

Grafiek 9. Antwoordcategorieën met opties over verbeteringen in de aanpak van veiligheid 
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